

【祭扫情报】

昨日,25.3万人前往全市133处扫墓点祭扫亲友,祭扫车辆4.7万辆。其中,八宝山地区迎来2.27万扫墓人,祭扫车辆2790辆。今天是清明小长假首日,北京市清明指挥部预计,祭扫人流、车流将大幅攀升,高峰可能集中在上午10时至下午2时。清明节期间,中国抗日战争纪念馆每日将免费向观众发放鲜花,缅怀革命先烈,同时还开辟了清明节网上祭奠等主题活动。

本报记者 魏铭言 王佳琳 实习生 杨程晨

市民政局:北京不存在骨灰盒暴利

市属殡仪馆提供千元以内殡仪服务;无殡葬补助费市民可获政府补贴5000元

本报讯 (记者魏铭言 实习生张婷)北京市民政局局长吴世民昨日表示,北京不存在“成本几百元卖到上万元”的暴利殡仪服务。

近日,媒体集中报道某些地方“骨灰盒成本仅几百元,市场售价却高达几千元甚至上万元”。吴世民澄清,这种情况在北京不存在。

吴世民介绍,2010年,北京市政府实施殡葬服务“零百千万”惠民工程,即骨灰撒海零付费,提供售价为100元的骨灰盒,开展千元以内的接送、存放、整容、告别、火化等全套殡仪服务;万元以内骨灰安葬。

“这些服务,面向所有北京市民;同时,政府还给予没有单位支付殡葬补助费的北京户籍逝者,提供每人5000元的一次性殡葬补贴。”吴世民说,殡葬费用

1000元,政府补贴5000元,“这些惠民政策,可以保障普通市民的殡葬需求”。

市民政局统计,去年,百元骨灰盒销售量为2700个,占北京市骨灰盒销售总量的10%。

吴世民介绍,北京市属殡仪馆销售的百元骨灰盒,与外地销售的千元骨灰盒产地一样,质量相当。

此外,今年,北京市属八宝山殡仪馆和东郊殡仪馆,还为低保家庭、困难家庭的逝者,提供八种免费骨灰盒,可任意挑选。

吴世民还表示,北京清明期间群众扫墓活动,已连续四年“零投诉”,今年清明期间,政府分布在全市133处扫墓点的祭扫服务已全面展开。

市民欲获取惠民殡葬服务信息,可拨打首都殡葬公益服务热线96156或登录市民政局官网www.bjmzj.gov.cn。

殡葬消费应索清单

市工商局和市消协发布清明消费警示

本报讯 (记者廖爱玲)清明将至,北京市工商局和市消协昨天发布清明消费警示,殡葬消费应要求经营者列出服务清单。

目前,在殡葬行业中侵害消费者权益的问题主要涉及价格、服务信息不对称、宣传封建迷信等。市工商局人士介绍,有的殡葬用品价格与价值严重不符,经营者漫天要价。而在殡葬服务场所,又往往事先不告知相关服务和标准,造成信息不对称,这就侵害了消费者的知情权,消费者拒绝购买还会以不吉利的说辞让人难堪。

市工商局提示市民,在殡葬消费过程中,要注意保留服务凭证和收费票据,尤其要先了解企业的服务项目和标准,应要求经营者将服务项目详细列出,出现问题时可作为维权的证据。在购买祭祀用品时,不要到非法殡葬用品场所,购买未明码标价、质次价高、迷信的祭祀用品,可通过购买或种植花草树木的绿色方式祭祀。

目前,朝阳、海淀、通州、昌平等工商分局正在针对丧葬用品市场展开专项执法行动。

“清明·抒怀”明日播

第五届北京清明诗会圆满录制

本报讯 “清明·抒怀”——第五届北京清明诗会,日前在石景山体育馆圆满录制。

作为北京市清明节期间一项重要的品牌文化活动,本届清明诗会力求呈现更恢弘的视野、更深广的诗意、更真切的情感和更具新意的结构方式和舞美设计,融会全城的诗歌朗诵,与舞台及现场观众朗诵为统一整体,使本届晚会真正以诗动心、以诗传情、以诗明志。

为打造一台真正的民众诗会,本届清明诗会特别邀请了广大市民共同组成现场方阵,2000多名在京文艺工作者、志愿者、驻京部队官兵、社区居民、中小学生、环卫工人、大学生村官、公务员与多位著名表演艺术家、歌唱家深情对话、抒发豪情,共同演绎了20余首家喻户晓的诗歌作品。

据悉,第五届北京清明诗会将分别于4月3日22:55在BTV卫视,4月3日21:20、4月4日15:09在BTV文艺播出。



昨日,玉渊潭公园,游客们在欣赏盛开的早樱。

本报记者 薛珺 摄

游园

玉渊潭公园樱花报春

市属公园共增加70余处售票窗口

本报讯 (记者饶沛)京城赏樱胜地——玉渊潭公园的樱花已有部分盛开。北京市公园管理中心工作人员介绍,预计清明小长假3天,11家市属公园将接待游客200万人次。

数十株樱花盛开

玉渊潭公园内临近西三环的西门新桥上已挂起了两排圆形粉色的樱花形状的装饰,邻近桥头数株樱花已绽放,粉色的花簇分外显眼。

樱花园内,已有数十株早樱开放。据介绍,玉渊潭全园目前可供观赏的樱花有20多个品种近2000株,大体分为早樱和晚樱两大系列,次第开放持续一个月,层层叠叠,美不胜收,形成了“早樱报春”、“在水一方”等“樱花八景”。

11公园增售票口

市公园管理中心介绍,清明节前夕,玉渊潭樱花节、北京植物园桃花节、陶然亭

风筝春花文化节、中山梅兰观赏文化节相继开幕,市属11大公园布置花坛、花带61处,用花15万余盆(株),同比增长三成。

为方便购票、缓解排队现象,11家公园在原有115个售票窗口的基础上,增加窗口、临时售票车共73处。

在易发生拥堵的道路附近设立警戒线,新增安全疏导牌190处。当游客数量在同一时间超过满园人数时,将在各大公园的

21处重要景区采取单向通行措施。

遇4级风游船停开

市公园管理中心介绍,颐和园、北海、陶然亭、紫竹院、玉渊潭、中山公园等各大水域公园已开航,提供手划、电瓶、脚踏等16种近1700条游船。

节日期间,各大公园将密切联系市气象局,如遇4级风力以上天气状况,将停止所有游船运营。

出行

今天将遇清明客流最高峰

铁路部门加开客车144列,提醒尽量错峰出行

本报讯 (记者刘春瑞)昨日,记者从铁道部了解到,清明小长假运输第一天,铁路部门加开客车144列,同比增加37列。

今年清明小长假,铁路运输期限为4月1日至4日。预计4月2日为客流最高峰,全国铁路发

送745万人次,比去年高峰日增加46.5万人次,增长6.7%。

铁道部表示,清明期间,各铁路局推出多项便民服务。北京铁路局在各车站推出爱心通道、爱心医疗点及预约接送站等服务新举措。

票务信息:从今日余票看,北京去往武汉、长沙、广州、西安、哈尔滨、长春、大连、上海、青岛地区车票紧张,其他方向有余票。上海去往厦门、西北地区车票紧张,其他方向有余票。广州地区去往北京、上海、东北、怀化、吉首、张家界地区车票紧张,其他方向有余票。

出行提醒:铁道部提醒,由于4月2日是小长假首日,4月4日是返程高峰,很多旅客都会选择这两天出行,建议提前购票、合理安排行程、尽量错峰出行。